



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 86 (13.933)

Цена в розницу – свободная

ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА ФРГ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 27 мая в нашу страну с официальным визитом прибыл Федеральный Президент Федеративной Республики Германия Франк-Вальтер Штайнмайер.

В международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова высокого гостя встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов.

Франк-Вальтер Штайнмайер в отведенной для себя резиденции провел встречу с представителями действующих в нашей стране германских институтов, таких как Германское общество по международному сотрудничеству (GIZ), Институт Гёте в Ташкенте, фонды имени Конрада Аденауэра и Фридриха Эберта, Германская служба академических обменов (DAAD).

Основные мероприятия визита запланированы на 28 мая.

Главы государств обсудят перспективы дальнейшего расширения двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной, финансово-технической и культурно-гуманитарной сферах, а также взаимодействие в рамках формата «Узбекистан – Европейский союз».

Состоится также обмен мнениями по актуальным вопросам международной и региональной повестки.

По итогам переговоров будут подписаны соглашения, направленные на дальнейшее углубление двусторонних отношений в сферах экономики, финансов, образования, здравоохранения и охраны окружающей среды.

В рамках визита предусмотрены встречи Франка-Вальтера Штайнмайера с представителями ведущих компаний и банков Узбекистана и ФРГ, институтов гражданского общества, посещение ряда промышленных предприятий и культурных заведений.

Президент Германии посетит Хорезмскую область, встретится с профессорско-преподавательским составом и студентами Ургенчского государственного университета, а также ознакомится с историческими и архитектурными достопримечательностями города Хивы.

УзА

БУДЕТ ВНЕДРЕНА НОВАЯ СИСТЕМА РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ИНВЕСТОРОВ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 мая провел совещание по вопросам запуска приемных по рассмотрению обращений предпринимателей.

Развитие предпринимательства определено в нашей стране одним из важных направлений экономической политики. В последние годы принят ряд значимых указов и постановлений по улучшению деловой среды, широкому вовлечению населения в бизнес. Значительно упрощены процедуры получения документов разрешительного характера, сокращены проверки финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства. Важным фактором поддержки желающих заниматься предпринимательством стали программы «Каждая семья – предприниматель», «Yoshlar – kelajagimiz». В результате число новых субъектов бизнеса выросло в 2,3 раза.

Однако на местах все еще встречаются случаи бюрократизма, вымогательства и воспрепятствования деятельности предпринимателей. Так, в первом квартале текущего года в народные приемные Президента поступило 16 тысяч обращений от предпринимателей. Они касаются в основном вопросов выделения земли, газо-, электро- и водоснабжения, ведения сельского хозяйства, кредитования и налогообложения. Около 2 тысяч обращений отразили жалобы на действия должностных лиц.

Для системного решения таких проблем, оказания действенной помощи предпринимателям 14 мая этого года был принят Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию системы поддержки и защиты предпринимательской деятельности». В соответствии с документом создаются приемные

Премьер-министра по рассмотрению обращений предпринимателей.

На совещании обсуждены меры по налаживанию деятельности этих приемных.

Президент отметил необходимость образования Республиканской рабочей группы во главе с министром юстиции и председателем Торгово-промышленной палаты, проведения на местах открытых и конструктивных встреч с предпринимателями. Указано, что выявленными проблемами регионального значения будут заниматься хокимы областей, республиканского значения – Премьер-министр. Они раз в неделю будут заниматься вопросами приемной.

Отмечалось, что приемные будут работать в три этапа. Прежде всего, на основе утвержденных приемными ежедневных графиков представители хокимиятов, Торгово-промышленной палаты, банков, органов прокуратуры, юстиции, налоговой службы, структур, ответственных за инвестиции, строительство, кадастр, и иных организаций будут осуществлять прием предпринимателей.

Обращения, решение по которым найти не удалось, будут направлены в областные приемные. Если результата не удастся достичь, обращения будут рассмотрены в секретариате Кабинета Министров с участием Бизнес-омбудсмена, Торгово-промышленной палаты и уполномоченных ведомств.

Если решить проблему не удастся и на этом этапе, предпринимателей будет принимать лично Премьер-министр. Приемные будут анализировать обращения и на этой основе координиро-

вать деятельность министерств и ведомств, внести в Администрацию Президента и Олий Мажлис предложения по дальнейшему улучшению условий для предпринимателей.

Одна из основных задач приемных Премьер-министра заключается в содействии иностранным инвесторам. Поэтому они будут укомплектованы специалистами, владеющими иностранными языками и имеющими необходимую компетенцию для работы с инвесторами.

Определены задачи по мониторингу проблем, препятствующих привлечению инвестиций, решению вопросов, с которыми инвесторы сталкиваются в различных ведомствах.

На совещании указано на необходимость всемерного содействия предпринимателям со стороны руководителей секторов и государственных органов, обсуждения на заседаниях Кенгашей народных депутатов их деятельности в этом направлении.

Внимание уделено и вопросам прозрачности и оперативности рассмотрения обращений. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций поручено задействовать единый электронный портал, позволяющий следить за движением обращений.

Рекомендовано доводить до предпринимателей суть и значение новой системы, широко освещать деятельность приемных в средствах массовой информации.

На совещании были заслушаны доклады должностных лиц по обсужденным вопросам.

УзА

ОСНОВНОЙ ЗАКОН ГЕРМАНИИ ИЗДАН НА УЗБЕКСКОМ ЯЗЫКЕ

В Ташкенте состоялась презентация книги «Основной Закон Федеративной Республики Германия», изданной на узбекском языке, сообщает УзА.

В мероприятии, организованном Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека совместно с представителем Фонда имени Фридриха Эберта в нашей стране, приняли участие студенты и школьники образовательных учреждений с немецким языком обучения, члены Ассоциации преподавателей немецкого языка нашей страны.

Основной Закон Германии является юридической основой, отражающей современные формы государственности этой страны. В эти дни широко отмечается 70-летие этого документа.

Германия сегодня – страна с высоким уровнем социально-экономического развития. На этом фоне особенно примечательны тот факт, что дружеские отношения и всестороннее сотрудничество между нашими государствами вышли на новый, стремительный уровень развития во всех сферах. Тому подтверждение – издание в Узбекистане Основного Закона Германии на немецком и узбекском языках.

В ходе мероприятия учащиеся академического лицея при Ташкентском государственном юридическом университете презентовали историю создания и главы Основного Закона Германии, которые отражают гарантии свобод и прав человека.

Также хорошие впечатления оставили выступления учащихся средней школы № 60 имени Гёте Мирабадского района Ташкента с углубленным изучением немецкого языка.

Участникам презентации были вручены книги, изданные по инициативе Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

Гайрат ХОННАЗАРОВ

ДЕЛЕГАЦИЯ ГОРОДА ТАШКЕНТА ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОМ ТОКИЙСКОМ УРБАНИСТИЧЕСКОМ САММИТЕ МЭРОВ

Делегация хокимията города Ташкента во главе с заместителем хокима Шухратом Турдикуловым обсудила вопросы урбанизации, противодействия стихийным бедствиям и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в Международном токийском урбанистическом саммите мэров.

В ходе своей презентации, представители нашей страны рассказали участникам мероприятия об осуществляемых в Ташкенте преобразованиях, улучшении инфраструктуры города, его экономическом, инвестиционном и туристическом потенциале, а также мерах по обеспечению безопасности жителей.

По итогам саммита зачитана декларация о дальнейшем расширении сотрудничества между Токио и Ташкентом в сфере противодействия стихийным бедствиям и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

Делегация Узбекистана также провела встречи в японском городе Нагоя и представила инвестиционный потенциал Ташкента.

Председатель городского совета депутатов города Нагоя Х. Нива предложил развивать сотрудничество между предприятиями двух городов в сфере промышленности. Он также поддержал инициативу узбекской стороны по организации взаимных визитов представителей деловых кругов, проведению совместных бизнес-форумов, а также установлению связей между городскими советами.

Мэр города Такаси Кавамура выразил готовность организовать визит деловых кругов Нагоя в Ташкент с проведением бизнес-семи-

нара. Стороны договорились разработать план мероприятий по развитию сотрудничества в культурно-гуманитарной и туристической сферах в рамках практической реализации подписанного в марте 2019 года Меморандума.

Начальник департамента по продвижению туристического и культурного обмена Т. Мацуо предложил организовать визит в Нагоя представителей Государственного академического Большого театра (ГАБТ) имени Алишера Навои, а также установления контактов с традиционным театром «Но». По его словам, ГАБТ имени Алишера Навои пользуется большой популярностью в Японии.

Стороны также договорились о проведении в июле в здании мэрии Нагоя мероприятия под названием «Nagoya meets Tashkent».

В ходе визита в университет Нагоя делегация нашей страны представила инвестиционный потенциал столицы Узбекистана. Проректор этого японского вуза Масафуми Накахигаши отметил, что университет придает особое значение организации и проведению в Узбекистане 3-го заседания ректоров вузов двух стран в июле 2019 года.

ИА «Дунё»,
Нагоя – Токио

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО РАСШИРЕНИЮ МЕХАНИЗМОВ ФИНАНСИРОВАНИЯ И СТРАХОВОЙ ЗАЩИТЫ ЭКСПОРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 20 декабря 2018 года № ПП-4069 «О мерах по усилению содействия и стимулирования экспорта», а также в целях создания необходимых условий для эффективного внедрения механизмов экспортного и предэкспортного финансирования, страхования экспортных кредитов и рисков:

1. Согласиться с предложениями Министерства инвестиций и внешней торговли, Министерства финансов и Министерства экономики и промышленности Республики Узбекистан **об установлении порядка государственной поддержки экспортеров**, в соответствии с которым Государственный фонд поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров Республики Узбекистан (далее – Фонд) **предоставляет экспортерам:**

компенсации на покрытие процентных расходов по предэкспортным кредитам коммерческих банков, в том числе выданным для пополнения оборотных средств, до ставки рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан, но не

более 10 процентных пунктов по кредитам в национальной валюте, и в размере 40 процентов от установленной коммерческими банками ставки, но не более 4 процентных пунктов – по кредитам в иностранной валюте;

поручительства по кредитам коммерческих банков в размере до 50 процентов включительно от суммы предэкспортного кредита, но не более чем на 4 миллиарда сумов.

Определить, что меры поддержки, предусмотренные настоящим пунктом, **не распространяются на экспорт сырьевых товаров**, указанных в приложении № 1 к Указу Президента Республики Узбекистан от 29 ноября 2018 года № УП-5587 «О мерах по дальнейшему стимулированию экспортного потенциала отечественных производителей».

Министерству финансов Республики Узбекистан на основе заявок Фонда выделить в течение 2019-2020 годов средства из Государственного бюджета Республики Узбекистан **в размере до 50 миллиардов сумов на цели, указанные в настоящем пункте.**

(Окончание на 2-й стр.)



ремонт внутренних дорог, медицинское обслуживание, оказание материальной помощи, взыскание алиментов и другие.

● В Андижанской области в первом квартале текущего года количество уголовных преступлений сократилось на 23,9 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Об этом было заявлено на пресс-конференции, проведенной при участии представителей средств массовой информации, широкой общественности. Председателями областных судов по гражданским, административным, экономическим и уголовным делам были представлены сведения о проделанной в первом квартале текущего года работе по осуществлению правосудия, защите прав и интересов граждан, предпринимателей, зарубежных инвесторов, предупреждению правонарушений и преступности.

● Сегодня стоимость доставки питьевой воды потребителям города Намангана, районных центров и соседних с ними населенных пунктов со-

ставляет 4,7 миллиарда сумов в месяц. В целом по Наманганской области потребление питьевой воды за день составляет в среднем 94,8 тысячи кубометров. Сегодня расходы на производство 1 кубометра чистой питьевой воды превышают 1154 сума, однако, в целях социальной защиты населения, цена за 1 кубометр питьевой воды установлена в 1050 сумов. Населению, которое является основным потребителем воды, доставляется в среднем более 2 миллионов 416 тысяч кубометров питьевой воды. Если исходить из себестоимости, это более 31 миллиона сумов. А в действительности, такой объем воды предоставляется населению по льготной цене – за 28 миллионов сумов.



● В Бишкеке кардиохирурги России и Европы провели мастер-класс для кыргызстанских кол-

лег. Показали, как с помощью новых технологий заменить сердечный клапан у ребенка. Операция шла несколько часов. Кыргызстанским специалистам помогли профессоры из Москвы. Благодаря новым методам мальчик будет жить полноценной жизнью, без ограничений. По такой методике хирурги Кыргызстана работали впервые. На трехдневном форуме опытом делились кардиохирурги из стран СНГ и Европы.

● Голкипер биливийского клуба «Стронгест» Даниэль Вака едва не оглох на поле. Его команда побеждала со счетом 2:1, шли добавленные минуты, как вдруг один из гостей больнички бросил в Даниэля шесть пиротехнических снарядов. Видимо, хотел помоч своим любимцам, но только навредил. Вратаря оглушило, он долго не мог подняться с газона, и судья досрочно завершил матч. Стражи порядка мгновенно скрутили хулигана, а Вака отправился в больницу. Сейчас голкиперу уже лучше, он вернулся к тренировкам.

